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A közigazgatás elméletileg 
és a valóság.

Jól tudott dolog, hogy épen úgy Angliában, mint 
Magyarországon az úgynevezett helyhatósági életet, 
az önko rmányzást s ennek működési alakzatát: 
nem annyira a törvényhozás bölcsessége, mint inkább 
a százados gyakorlat kényszerűségei, fogásai s térfog­
lalásai, egy szóval a szokás és jogosus által előállított 
tényezők és viszonyok formálták ki s fejlesztették 
fokozatosan a mostani minőségűvé.

Az önkormányzatnak mindig és mindenütt k e t- 
t ős czélja s törekvése volt; u. m. egyfelől gátot vetni 
s gátul szolgálni az államkormányzat túlkapásainak, 
másfelől a helyhatóság területén gondozni s kezelni a 
közigazgatás dolgait; minthogy a helyszínén lehet azt 
mindig legjobban tudni észlelni és elhatározni: hogy 
miként kell vezetni és megcsinálni a közdolgokat és 
kezelni az országos és a helyi küzteendők végre­
hajtását.

Korunkban azonban már rendkívül nagy mérv 
ben megváltoztak és gyökeresen átalakultak: úgy a 
kormányzási, mint a közigazgatási s helyhatósági vi­
szonyok s ügykezelések.

Ma már mindenféle intéző és rendelkezési ha­
talmat a parlament és a parlamenti többség kebléből 
létrejött kormány igyekszik bírni és gyakorolni, mert 
hiszen ezt hozza magával az. úgynevezett „kormány- 
felelősség. “

Azonban a legbölcsebb s legfelségesb elmélet 
is, legtöbb esetben: a megtestesítő gyakorlatban, siral­
masan gyarlónak, csonka-béna s egészségtelen elme- 
szüleménynek bizonyosodik meg.

Minden intézmény sikeressége: az élő, a húsból 
és vérből álló gyakorlattól, a kézzelfogható végre­
hajtástól függ.

A törvényhozás elkülönözte hazánkban az 
igazságszolgáltatást már a közigazgatástól, sőt leg­
újabban felállította a közjegyzőket és az ügyvédség 
ezéhies alakzatát is. És ugyan mit nyert mind 
azzal az uj rendezkedéssel az ország lakossága jog- 
ügyeinek jól, olcsón és gyorsan való ellátás a tekin­
tetéből V ! Semmit. Épen semmit!

A bírósági személyzetnek nagyon tetemes része 
nagyon sokféle kifogás és bírálat alá eshetik úgy 
jogtudománya, munkaképessége, szorgalma, mint mo­
dora, igyekezete, egyéni függetlensége, anyagi műve­
letei s egyéb minőségei tekintetében.

Azt mondhatni: hogy nagyon sok egyes bíró s 
törvényszéki tag műveleteiről tanuságos s gyakorta 
épen nem lélek-emelő és épen nem állam-boldogitó 
dolgokat lehetne elősorolni.

A közjegyzöség méreg-drága és nagyon nehézkes 
intézmény, a mely sok pénzbe kerít és még lassabban 
végez mindent, mint korább a bíróságok, mert a köz­
jegyzők minél olcsóbb s igy minél ügyetlenebb egyé-

TÁ1GM.

Az uralkodók szerelmi gyöngédségei.
(Korrajz.)

Ha a mindennapi világ ismerné az emberiség és 
az egyes államok katalmasb egyéneinek a színfalak, a 
paloták zárt falai közt való életfolyását, időnként elő­
álló s a szenvedélyesség túlzásaival hatalmaskodó 
gyöngédségeit és gyengeségeit, „g a lant e r i a i t,* 
akkor vajmi egészen más színben és más felfogás szu- 
I int tűnnének fel előtte a világfolyás egyes mozzanatai 
és annak parányi okokból keletkező nagy horderejű 
eseményei.

Az ember, ha mindjárt uralkodó, ha mindjárt 
dietátoroskodó hatalmas miniszter, ha a legmagasz- 
losb igazságszolgáltatásra és államhohlogifásra hiva­
tott magas rangú egyén is, elvégre mégis csak számta­
lan gyarlóságokkal hi ró és azokkal küzdeni kényszerült 
ember marad.

A csacska világ mindig knpdos a gyöngéd, a 
minél botrányosb udvari titkok clleshctésén, megtud • 
hatásán s kiiiiresztelésén; és ezek leírásának egész 
dtizsgazdag irodalma tenyészik

ueket használnak irodáikban; s nálok is a .conto 
csinálás“ nagyon essentialis dolog

Hogy a theoria és praxis közt milyen óriási a 
különbség, legjobban bebizonyította ezt épen a S e n y- 
nyey Pál báró quasi belügyminiszterségének a kor­
szaka, az ő úgynevezett 1871 G-ki provisoriumával.

Talán soha sem volt Magyarországon rosszabb 
a közigazgatás, mint azon időszak tartama alatt; 
a hivatalos corruptio s mindenre vállalkozó tudatlan­
ság stb. soha sem hatalmasodott el inkább, mint ak­
kor, — pedig az akkori kanczellária s helytartótanács 
urai azokat csinálhatták hivatalnokokká, a kiket akar­
tak és mindazokat rövid utón elcsaphatták, a kiket ne­
kik tetszett.

A most uralkodó hazai közigazgatásnak, főleg 
pedig az úgynevezett önkormányzatnak négy 
megbénító főnyavalyája van.

1-ször : hogy a hivatalnokok legnagyobb része és 
pedig a hatóságokban elkezdve a főispánon, le a ható­
ságok kezéig és lábáig, nem bir a hivatalához szüksé­
gelt egyéni qualificatióval;

2-szor: A dolgok ellátása és kezelése irtózatos 
lassú, szabálytalan, ellentétesen különböző 
s kifárasztólag nehézkés;

3- szór: Nincs kellően szakértő és szigorúan utá­
nalátó vezénylet és ellenórködés;

4- szer: Az állam hivatalnokok és az autonómia 
hivatalnokai nem együtt, hanem ilkülönzve, süt 
elég sokszor egymás ellenében műk ö d nek; azon 
kétféle hivatalok működései közt nincs ezélszeiii egy- 
befüződés s harmónia.

Ezen, a közönséget súlyosan sanyargató és ba­
jos állapotokon igyekszik Tisza Kálmán ezúttal a 
„közigazgatási bizottság“ létrehozása által sokféle 
irányban segíteni.

Nevezetesen ezen intézménynek következő két 
fő czélja s feladata volna:

Egyik az. hogy a közigazgatást gyorsabbá tegye. 
A megyei népes bizottságok csak minden negyedévben 
egyszer tartanak közgyűlést: az uj közigazgatási bi­
zottság. pedig mint kisebb testület, tarthat, sut kellene 
is neki tartani, minden hónapban egy ülést, hogy az 
ügyeket letárgyalja. A törvényhatósági bizottsági köz 
gyűlések minden évben kétszer fordulnának elő.

A másik czélja : a közigazgatás biztosabbá tétele; 
a mit két eszközzel érne el. Eddig ugyanis sok panasz 
volt a miatt, hogy a megyei és a kormány hivatalnokok 
sokszor nem, hogy egymás mellett, hanem épen egy­
más ellen dolgoztak és ez által sokat ártottak a közi­
gazgatás ügyének ; vagy a legjobb esetben is, dolgoztak 
egymás mellett egymás segítsége nélkül, sok erövesz- 
tegetéssel, a minek nagy részét meg lehetett volna kí­
mélni, ha összefogva működtek, egyetértőleg, terv sze­
rint jártak volna el s kölcsönösen könnyítették és javí­
tották volna egymás munkáját. Ennek most a közigaz­
gatási bizottság által kell meg történnie, mert ennek 
tiz tagja a megye által választott főtisztviselőkböl és a 
kormány által kinevezett hivatalnokokból fog állni. El-

Berlinben 1870-en „BerühmteLiebespaaren“ cziin- 
mel hasonló tartalmú munka látott napvilágot, mely 
könyvnek pikáns tartalma a „Habsburg család“ némely 
tagjai magán életviszonyaival foglalkozik s azokról 
érdekes regénykéket közöl.

A gonosz nyelvek, a szép Mária Theresiánok 
számtalan kalandjáról beszélnek. A történelem a király­
né kedvenczeüi mutatja fel a deli Grasalkovichot, azon­
ban e bizalmas barátság távolról sem hasonlított Ka­
talin czárnőnek Potemkin, Subow és sok másokkal leélt 
viszonyaihoz.... A királynéknál a szerelmi kalandok 
nem ritkák ; Erzsébet, Kristina, Medicis Mária és Ka­
talin, Navarrai Margit, Osztrák Anna, és több koronás 
fők bizonyítják azt.

A jó szivü Mária Thercsiáva! szóba hozták még 
Ha un tábornokot és Barkóezyt, az esztergomi érseket. 
Azonban a történetírók nyomán állítható, hogy a szép 
királyné legszebb kincse az erény volt. De sok szív beli 
bút okozott neki csapodár férje, I Eercncz római csá­
szár számtalan botrányos viszonya; és miután nem volt 
képes e pillangót lelánczolni. szemet hunyt. Sokszor 
mondó komnrnájának: „Vigyázz, ne menj olyan em­
berhez, kinek semmi dolga nincs.“ A császár számos 
gyöngéd viszonya közül az ismerttebbek közé tarto­
zott Golloredo alkanczeliát" nejével, Stahrcnberg gróf­
nővel és Páltt'y grófnöveli viszonya, ki később a snrdi- 
uiai követhez ment nőül.

nöke lesz a főispán, tagjai lesznek az alispán, a főjegy­
ző, az adófelügyelő, a tanfelügyelő az államépitészeti 
hivatal egy tagja stb., azonfelül pedig a törvényhatóság 
által választott tíz bizottsági tag Ily módon összeköt­
tetésbe jőnek „a hatóságiak“ és „a királyiak“ s nem 
kell nekik egymás mellett, egymást nem ismerve állaui, 
sőt inkább, felelősség terhe alatt összemüködni lesznek 
kénytelenek.

Debreczeni napló
Esküdtszéki tárgyalás január 13-án

Elnök Szűcs István 11 i r a k Becske Lajos, 
Szabó Imre. Pót bíró Újhelyi András. Jegyző 
Kató István. Vádló Fábián Antal, ügyvéde Komióssy 
Arthur. Vádlott Czincz Ignácz, ügyvéde Ke­
mény Mór.

Az esküdtszék, úgy vádló, mint vádlott a vissza­
vetés! joggal teljes mértékben élvén, következő tagok­
kal alakult meg Kola János, Béressy Sámuel, Medve 
Kálmán, Dusóczky László. Uj falusi Soma, Gyiirky 
Sándor, Sesztina Lajos. Varga Ferencz Nemes Kál­
mán, Király Ferencz. Nagy Ferencz, ifj. Kardos László. 
Póttagok: Leszkay Ferencz, Holvay G>ula.

A vád tárgya a követ kező volt: a Debreczen 
czimü lap 1875 ki szept. 28-án megjelent 188 ik szá­
mában e czikk jelent meg.

„Nőrablás. A következő esemény a napokban 
II -Böszörményben méltó megbotránkozásra adott 
alkalmat,“ továbbá: „ Fábián Antal h. böszörményi 
várnagy, kinek felesége ez eset előtt alig három nappal 
temettetett el. a kerületi b tromorvos 1’. F, feleségét, 
miután annak minden holmiját, nz orvos honn nem 
létében szekérre rakta, fényes nappal magához köl­
töztette.“

Az iratok felolvasása után vádlott védője elő­
adta, hogy az inci iminalt czikk íogaliuazoja nem vad - 
lőtt, hanem a szerkesztőség egyik tagja Erdélyi 
László, s vádlott csupán nev-t u ta tlá; tehát Erdélyi L. 
kihallgatása s azon kérdéses czikk beszerzése még a 
vizsgálathoz tartozott volna. Kéri a vizsgálat d ez 
irányban kiterjeszteni. — Vádlott kérelmét a biró-ág el­
utasította. — A tárgyalás 11 óra után befejeztetvén, 
vádlottat az esküdtek 11 szóvá 1 ellen bűnösnek mon­
dották ki, s a törvényszék 3 havi fogságra s 150 frt 
birságra. a vádló 67 írtra mérsékelt perköltségeinek 
megtérítésére ítélte. Egyszersmind a marasztaló 
ítélet a „Debreczen“ czimü politikai lap első ro­
vatában vádlott költségére közöltetni rendeltetett. 
Vádlott védője sem miségi panaszt jelentett be. Az 
eljárás épen 12 órakor ért végett.

**, A csütörtökön tartott rendes havi városi 
közgyűlés már déli 11 óra előtt véget ért. A kitűzött 
tárgyak nagy részben vita nélkül láttattak el.

-- A polgármester havi jelentésében megemlitte- 
tik: hogy miután a legtöbb adófizetők közül kilenczen, 
nevezetesen : Kádár István, Ungvári János, Szabó 
Lajos, Kardos László, Keresztesi Mihály, Kravnik

A császár titokban, számtalan vacsorát és kirán­
dulást rendezett, csakis a királyné féltékenysége féke­
ző, hogy mindez nyilvánosan ne történjék. Elismert 
kegyencznöje volt a császárnak, Auerspcrg-Neip- 
perg Vilma herczegnő, a szerencsétlenségéről hires 
Neipperg marchnl leánya, ki a bosniai basát — arezba 
szúrta, a belgrádi békét kötötte és a mollvitzi csatát 
elveszté.

Vilma alig volt 16 éves, midőn az udvarnál 
először megjelent. A kik i-merék, azt álliták, hogy 
nincs képessége senkinek, a grófnő szépségét csak meg 
közelítőleg is leírni. Közepes termete, világosbarna ar- 
cza, selyemgeszten veszi» haja volt. Tekintete, maga­
tartása, oly különös volt. hogy ezt vásznon visszaadni 
lehetetlenség; azt a bájt és kellemét, mely mosolyát 
kiséré, nincs hatalmában festőnek ecsetelni. Jelleme, 
szende és megnyerő volt. a természet semmit sem ta­
gadott meg tőle, csak meg kellett jelennie, hogy a fél­
világ bele szeressen. És csudák csudája, a nők is sze­
ndék, igen, mert, hogy ö legszebb — azt mindenki tud­
ta, csak maga nem.

Nevelése és kiváló észtehetsége nem volt. Szü­
letésénél fogva hajlammal bírt a pazarlásra. Játék 
szenvedélye nem ismert határt, jálszottfeltünő vesz­
teséggel. (Folyt köv.)
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zottság felállításáról szóló (javaslat ellen intézett át­
irata. minthogy ezen átiratok mar időjüket múltak.
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Legtöbb szóváltás folyt a városi számadá­
soknak idejében való beadatása felett. L tárgyra 
jövőre visszatérünk. , (Ni-ge kuv)

— A Simonffy Imre polgármester elnöklete alatt 
ián. 1 3-án tartott iparkamrai ujjáalakitási gyűlésen, el­
nökké VJ szavazattal beszúrni Lajos választatott meg. 
Szepessv Antal 4 szavazata ellenében, l’Jsö alemok a 
kereskedői osztály részéről, hét szavazattal .-zepessy 
•X Ivtt; Stenczingtiv K.-nt 1 í.svtt. Mú^ütliuvliiunst‘141^ 
az iparos osztályból, s szavazatból kapott \et»e) lnne 

Dávidliázv Imre 2. Tóth István 1 szavazatid .- így 
\ ecsey Imre választatott meg. A uifgtiszteltete.-t 
az elválasztottak megköszönvén, vgyszi 1-iníl.d a tago­
kat buzgóbb és kitartóbb, lelkiismeretesebb működésié 
és támogatásra ez ügyben felkenen, eljenkiáltasok 
között a gyűlés eloszlott.

— Ai ujonan alakuló k<• reske<1 e 1 iii i eh ipar 
kamara esütőrtökön tartotta meg alakulási gyűlé­
sét s elnökké Kesztina Lajos választatott meg. A 
választásban lv> tajj, vett rvszt.

(wi A „korcsolyáié egylet" a városi szmliazban
' * 1........ja-

evek

Fővárosi hírek.

február 4-ik napjait, pénteken este saját a nipt ó 
vöm ZÁliTKUlii TAM’ZA lllALMA I rendiz. Ji . 
ára: Alsó és közép páholy 4 fit. Családi pábo'y n irt. 
Tidsö páholy 3 fit. 1 lelépii jegy személyenként J Irt.

Minden páholyba merni egyen belépti jegygyei 
is tartozik magát ellátni. Iv zui le pontban ti makor. 
A paholvok iiánt előjegyezhet ni az egyleti elnök csapé 
nli zai 332. sz. a lakásán, 
az egyleti pénztárnok K it l
divatkereskedésé hen a meghívó clőniutatása nudieti.

— T á b o r s z k y és 1' a r s v li zeneiiiükereskc- 
désében Budapesten megjelent r> kiküldetett: . Lie 
erste Tour“ (nach hundert.) Boika mazur. zongo­
rára szerzi1 iíj Lahrbach 1-iiiöp. Ara aO kr.

= 1875-ik evben a debrecteni h. h egyházban 
született t;;«l gyermek. T.zek közül hu nsT: leány cm I

Házasságra lepett un. pár.
Meghalt 14JJ: ezek közül tinemen levő . * 4. 

nőnemen levő i»i,s. Iellát a meghaltak száma felül­
múlja a szülöttekét 4 Lek

= Rum. kath. egyházban született V.U; meghalt 
207; házasságra lépett 27 pár.

(. ; I Színházi szemte. Szerdáit, jan. 
12-én: -Borgia Lucretia opera 3 felvonásban zeueje 
Donizettitől, l.uvretiat Tély lio/a, (ieiiaiot Seholasztcr 
énekelték. Az egész előadás kifejezés nélküli es sz;n 
leien volt: Bacsó Lui/nak ^ikeíu11 legjobban az. (ii--iiii 
szerepe — ilerecs több -zcreia‘se\ei adta múltkor 
(ienarot.

Csütörtökön, jan. t.í-án: .Krakkói borá­
tok.' vígjáték nagyon kis kó/nuscgct gyűjtött Legtöbb 
hatással személyesítettek: A hőnyi Jagellót, Abonyine 
Klárát és SipOstié Hedviget; s Abonyine pompásaldian 
volt öltözködve királynéjánál.

Vén te ke ti, jatt. II én bérlet szünetben a 
vásári közönség számára: „Tricoche és Cacoulette.“ 
frauezia bohózat N felvonásban iiiuiaitatta a majdnem 
kizárólag idegenekből állott kis közönséget.

= Meghaltak; jan. bén: közkm házban 
Varga István 1. Kszter :i bet. béllobb : jan. ll-kéu: 
késesutcza Lies 1 erem/né 1 monyai Sára ős e. tüdő - 
lob; csapón Vágó Jánosné Kovács Mária öt e. mell - 
vizkór; közkórházban Gyuri Audios (.honvéd; i;t e. ön-

- Budapest, január 11. A jogügyi bizottság 
ma d. a. 5 órakor tartón vövid ülésében a végrendele­
tek alakszerűségéről szóló (javaslatot vette taigyalus 
alá s azt általánosságban elfogadta.

- Budapest, jan. 12. Nevezetes parimonnit 
párbaj ment végbe a képv. ház mai ülésében b. Se n y­
íl v e v Pál s Tisza Kálmán között. K két két beszed 
a mai ülés s az egész közigazgatási vita legfontosabb 
mozzanata, és bizonyára sokáig foglalkoztatja majd a
közvéleményt. , •

_ Budapest, janin ír 12- 1 erezel igazságügyi
miniszter ö felségének a képviselöiiáznak bemulatandó 
igazságügyi törvényjavaslatokról tett előterjesztést.

_ B a d a p e s t. január 13. A kis birtokosok hi­
telviszonyainak segélyezése tárgyában ma délután az 
igazságügyiniuisztériiimlmn. Csvmegi Károly államtit­
kár elnökietv alatt, az igazságügy-, pénzügy-, bulügy -. 
kereskedelemügyi s a vallás- és kuzoktala iigyi mi­
nisztériumok küldötteinek rés-véle mellett tanács,<oz-
mánv tartatott. , ......

A budai alkudozásokról képviselői 
körökből a „V. X.“ következőleg értesül; ,. X legna­
gyobb nehézséget, n tárgyalt kérdések között a _lo- 
Vvw.iási adók képezik Az osztrák miniszterek kilo- 
.'ásolfák a magyar részről producált adatokat, s na­
gyon liangsulvúzták. hogy sem az Auerspeig-miuisx- 
teriiim nincs azon helyzetben, sem más Oszhak km 
mányiéi az nem reméihetö, hogy hozzájáruljon Ausz 
tria eddig törvényesen élvezett jövedelmeinek meg 
csonkításához Magyarország javára. — Ha a kiegye- 

c.-upu- zésnél sz.ámitási hibák, tévedések történtek, ezek Ut- 
A jegyek előre válthatók I javítása ienutartando a quóta ügyében törteim Iái gyű 

i II v i Kálmán piac/ utrzai lásokia. melvekre a két lörvényliozás küldöttei is köz­
vetlenül előkészítoleg befolynak. Magvar részről e 
nézetet ellenezték", de hosszas, nagyon hosszas tárgya­
lások után. az értekezletek tagjai azon impressióvai 
oszlottak el, hogy „magyar részről nem lehetetlen a 
megegyezés abban, hogy a fogyasztási adók körüli el- 
zzáimfolás kérdése a quóta tárgyalásokra halasztás- 
sék." A vámtételekben lem,forognak még ditfeientiak. 
de ezek nem lényegesek. A bankkénlesben osztrák 
részről, hosszas viták után. bizonyos hajlandó-ág nyil­
vánult a Carteli-bankok iránt : o kérdés különben er 
dvmk'geseii Becsben fog tárgyaltatni.“

A ké p v i se i v ház igazságügyi bizottsága 
ma délután ö órakor tartott ülésében részletes tárgya­
lás u"iá vette a végrendeletek alakszerűségeiről .-zóló 
lm vénvjavaslatot.

- Király ö felsége a jan. 13-ki kihallgatás 
alkalmával 18 polgári és katonai egyént, közöttük kel 
lengve.t fogadott el. Később még többen jelentkeztek s 
noha nem voltak szabályszerűen előjegyezve. .4 felsége 
mégis kihallgatta őket. minthogy az ország távolabbi 
részéből jöttek fel. — Ú felsége Budáról távozása előtt 
még egyszer fog kihallgatást adni.

h,nj yionkisérti a jobholilali ellenzék politikáját leim 
vé nía javaslatot a részletes vita alapjául vllogadja.

Zichy Nándor gróf: Abból, a mi a törvény­
javaslatban foglaltatik, a jövő jobb administratió alap­
elveit kifejteni, szerintem nem lehet.

l isza Kálmán miniszterelnök: lla méhoztat- 
nak megengedni, felhasználom a még hátra levő időt 
an i. hogy némelyekre azok közül, mik a tegnapi es a 
mai napon itt elmondattak, tegyek néhány észrevé­
telt. Beszédét ekéut végezte: ezen ut az. a melyen mi 
is l'imtarthatjuk az önkormányzatot több vonalaiban, 
ugv a mint a történelemből kifejlődött: ezen ut az, a 
melyen a Parlamentarismus és azönkoiiuanyzat együtt 
telin fog állni nálunk is; ezen utat óhajtottam követni, 
ép ezen ut követése által jutottam a törvényjavaslat- 
|„„ melvet ismételten ajánlok elfogadás végett. (Kiélik 
helyeslés a középen.) - ("lés vége. d. u. 2 órakor.

A k

Országgyűlési tudósítás.

Hasznos tudnivalók.
Sárgabaravzk > »tálában a gyümölcslopást megaka­

dályozunk süt megszüntetjük, ha a szebb példányokat 
bekenjük Oleum Crutouual. 1. hashajtó oly gyors ha­
tású, hogy a tolvaj még ti la alul sem tud elmenni. A 
mint megizlett, azonnal működik. Jul iuegjegy,v.zük a 
megkenetteket.

Oleander gyorsabban virágzik, ha néha langyos 
vízzel öutöztetik.

Nyeregtörést gyógyít: Uummi Mynhuc por. A 
seb kimosva a por reáhintetik.

Bokros lovaknak szeme pilláin és szemük körül 
hosszú szórok szoktak lenni, ezeket kihúzzuk - a bok- 
rosság megszűnik.

Lovak szőre fényes szint kap, ha ősz cs tavaszkor 
hetenként 2—3-szor egy marok lvmnnagot megfőzve 
keverünk az abrak közé.

Tyúkólakba éjente vgérfa gályát téve. a tyuktu- 
tük szagát kedvelik, reá ülnek — s reggel a galylyal 
együtt elégethetők.

Ha kormot keverünk víz közé > e vízzel hernyó 
lepte iát esténként kézi fecskendővel nugfecskendez ■ 
zük, reggelre a hernyók dögölve lelmllanak.

Fokhagxmát akasztva gyümölcsfára — miután 
a veréb szagát ki nem állítatja, nem száll reá s a 
gyümölcs érintetlen marad.

A képviselőhöz ülése január ll-kéu d. e. 10 ó.
Linók: G h y c z y Kálmán. Kérvények beadása 

után napirend: a közigazgatási bizottságokról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása.

11 u j a n o v i c s Sándor : A törvényjavaslat íuleg 
két, egymástól teljesen független szempontból támadta- 
tutt meg, két ellentétes irányban vétetett biiálat alá 
Mig az úgynevezett centralisták az államhatalom ki- 
terjesztése, a közigazgatás központosításának szüksé­
gességéből kiindulva, a közigazgatási tisztviselőknek 
állami ki nevezi élését hangsúlyozzák, mig ez iskola 
hi vei az önkormányzat létesítésére szükséges elemek­
nek itt-ott tapasztalt hiányából a közügyek es külö­
nösen az önkormányzat körébe vágó ügyek iránti érde­
keltség Linkadásából az általánosan uralkodó közö­
nyösség hangulatából kiindulva, hadat üzennek a tür- 
vényiiutó hatáskörben lefektetett önkormányzati rend­
szerünknek: addig a régi megye hívei, az úgynevezett 
municipálisták c törvényjavaslatban az önkormányzati 
jogkör csonkítását, a törvényhatóságok jogainak szük- 

ég nélküli elkobzását látják s a javaslatot azon szem­
pontból nem tartják kielégítőnek K két ellentétes 
áramlat közt a középen áll a közigazgatási szakbizott­
ságának véleménye, mely a ház elé terjesztett jelenté­
sében e két szempontot szerencsésen összeegyeztetve 
látja s a tárgyalás alatt levő javaslattól közigazgatá­
sunk javítását, annak sikeresebbé, összhaugzatossá té­
tedét. sut az ügyek gyor abb elintézését is teljes biz 
tossággal várja stb.

Buiszky Ágost. Nem kivan az autonómia és 
centrálisától felett tiieoretke vitatkozni s nem akarja 
a centrálisától bajait olyan argumentumokkal vitatni, 
melyek például e tekintetben Krnneziaországban fel­
használhatok, nem akarja vitatni a járási és megyei 
rendszernek ellentétét s azon kérdést, hogy az önkor­
mányzatot kisebb vagy nagyobb körben kcll-e létesi-

épviselőháx ülése január 12-én d. e. 10 óra. 
Kínok: llhyezv Kálmán. A folyó teendők 

elintézése után napirend: a közigazgatási törvényja­
vaslat átnlános tárgyalása.

Mo vicz Bál. llosz névén veszi, hogy azon ne­
hézségeket. melyek között a jelen kormány a kormány­
zatot átvette ma már sokan ignorálják.

S e n n v e v B a 1 b. többek közt ezt mondott,i .
\ közigazgatás szervezésére nézve alapeszméink ezek 
a törvénvlvitósiig élén a kormfmy által kinevezett es 
annak felelős kormányzó, ki a kormányt és annak a 
minden ágazatban végezendő teendőit a megyeben kép­
viselj, és kinek az állam közegei alárendeltei vén, ezek 
kel és az általa elől erjesztett és a kormány állal kíné 
vezoll. illetőleg megerősített felelős Iiszlvistdőkkel ve 
zeti a közigazgatás minden ágazatát A tórvenyhatosá 
gok képviselőtestülete - - és nem egy oly dicasterium 
szerinti alkotás, minőt a törvényjavaslat foglal maga 
ban ellenőrzi a közigazgatást, közreműködéssel, be 
folyással hir arra, s n törvény által körvonalazott hely 
hatósági ügyekben közvetlenül, —— természetesen ,i 
kormány felügyelete mellett •— szabadott rendelkezik, 
gyakorolja a törvényhatósági tisztviselők lelett a le- 
gyetmi hatalmat és az egyéni szabadság megóvása vé- 
;ett a tisztviselő egyéni felfogásainak tévedései vagy 

túlkapásai ellen egy farumnak alkotása felfele a köz 
ponti kormányzatig, mely a contentiosus és administ­
rative justice tekintetében elvi döntvények által felleb­
bezések által határoz. Kezekkel szemben I. ház a 
törvényjavaslat meghagyja a törvényhatóságoknak a 
tisztviselők választási jogát, de a közigazgatás súly ■ 
pontját átruházza a közigazgatási bizottságra, melyre 
nézve, czélszeriiségét tekintve, bármely véleménynyi l 
legyünk is. azt az. egyet el kell ismernünk, hogy eleme­
ire‘és összeállítására nézve nem tiszta, nem valóságos 
kifejezése a törvényhatóság egyetemének — A tör 
vényjavaslat pártolói — úgy látszik az önkormám 
zat"léivegét a tisztviselők választásában keresik. Mi 
úttól eitérőleg ezen lényeget a közigazgatásban való 
részvétben, befolyásban, a törvény állal szabályozandó 
ellenőrzésben és a saját autonom hatáskörben való sza­
bad rendelkezési jogban keressük. (Helyeslés a szélső 
jobbról.) stb. — üt perezre az ülést fölfüggesztetett

Kínok: íelolvaHntja a Sennyev Bal báró es 
több elvtársai által aláirt határozati javaslatot, mely 
szerint határozza el a ház. hogy a közigazgatási hi 
zottságról szóló törvényjavaslatot a részletes tárgyalás 
alapjául el nem fogadja. — de egyúttal közigazgat i - 
sunk reformjának szükségét elismerve, felhívja a mi­
nisztériumul. hogy a közigazgatási tisztviselők állami 
kinevezésének és a helyhatósági érdekű ügyekre nézve 
az önkormányzat biztosításának elvere fektetett tör­
vényjavaslatot terjeszszen a ház elé. Beadják: h. Ser' - 
nyuy. g Zichy ■ Nándor, Kállav Béni. Bnjanovics Sándor, 
gi. Károlyi Gyula. Kajue.h József, Uessewffy Kálmán, 
gr. Berchtolíi László, Dessewtty Aurél, Hédry Krím. 
Ilérits, b'öldváry János, Lipovniczky Sándor, (Jrményi 
Miksa. Simonyi Simon, í'omcsányi László.

Szeniczey Ödön. Hangsúlyozza, hogy a köz­
igazgatás javítását mindenki óhajtja stb. Jellemzi a 
megye gyülssek eddigi folyását stb.

Kállav (Időn: Irtózik ezen politikától, mely 
politika kezelőinek messzeható (irogrammjok nines, 
ezen politika él napról-napva, rombol, de állandóan 
építeni nem tud; e mellett borzasztó sok papirt fo 
gyászt, a törvényt egyre-másra készíti, novellái, ren­
di-létéi és parancsolatai oly nagy számra növekednek, 
hogy azokat véges clinéjü ember megtanulni nem 
tudja; különben ha mindnyájan tudnánk, nem növe­
kednék e büntetések rovata jövedelmi ággá. Dixi’ 
(Helyeslés a szélsőbal felöl)

Tisza Kálmán miniszterelnök felelt az egyes 
szónokok állításaira.

Szalav Imre interpellálja a belügyminiszteri, 
a hírlapokból is ismeretes Marezaliban történt katonai 
kihágás tárgyában — ( lés vége d. u. 2 órakor.

Vegyes.

— Vas megye bizottsága a közigazgatási bi 
zottságról szóló törvényjavaslat ellenében az állami 
közigazgalás és a tisztviselők kinevezése mellett uvi 
latkozott, s az országgyűléshez intézett feliratában a 
tisztviselők minősitvényének törvény általi megháláló 
zását és a megye nyilvános ellenőrzési jogának épség­
ben fentartúsát hangsúlyozta —Papiros ábrán­
dozás!!



— Az it it v a ri hálni, mi ly v hú Hí-,'ín távlatik, 
ma küldettek szót a meghívót; az. or-zai/evíi 1i>s mindkét 
házának tfl'-'iai részére. A tánczvignlom pont Imii esti 

1 ,S órakor veszi kezdetét. A Iliiig)ek kerek ruhában 
jelennek meg ékszerrel; az urak diszegveiu uhuban, 
vagy diszSltönybcn,

— A z a j ii e r rend t a r tusi törvény javaslat 
ügyében megkezdődött már az enquette-távgyalás.

— A t i s z a v i d ö k i vasúttársaság igazgatósága 
oda utasitá az állomási főnöküket, miként a teher szál­
lítmányokat ünnep és vasárnapokon is kicsomagolják.

— Hees, jan. 12. De I'retis legközelebb egy 
jegyzéket kiild Széli pénzügyminiszterhez, melynek 
értelmében a közös vámterület fenntartása biztosított­
nak tekinthető, másrészről az osztrák nemzeti bankkal 
való megegyezés a magyar bank felállítása iránt még 
nincs teljesen kizárva.

— Paris, jan. 11. A minisztertanács ma vitatta 
a választási programmot és holnap folytatja a tárgya 
lest; remélik, hogy a vita eredménye az egész cabinet 
fenntartását lehető teemli.

- Pá ris, jan 12. A „Journal de Paris“ azt írja, 
hogy a cabinet összes tagjai helyeslik Mav.-Mahon 
IH'oclamatióját; ez csal; oly kérdéseket érint, melyek 
iránt a megegyezés létrejött.

— I*áris, jan lit. Mac-Mnhon proclamutiója a 
franczia néphez ezeket mondja: A senatoroknak. kép 
viselőknek és a köztársaság elnökének fenn kell tarta­
mok az óhajtott rendet és hókét. Az alkotmány intéz­
ményeit vsak akkor szabad revideálni, ha (oválison al­
kalmaztattak. de hogy foganatosíttassanak, a mint 
Francziaország igényli, az általam folyvást javasolt 
igazán eonsei vativ politika szüksége".

Hó ma. jan. I 1. Olasz hink szerint legköze­
lebb egy német főpap váralik Kómába ki a Vatikán ál 
tál meg fog bízatni, hogy a német, püspökökkel egy a 
derűs jelenlegi hely,., tétiek véget vető trausaclió léte­
sítésének eszközei felett tanácskozzék.

Parisban a Maramhnt-per der./.. 20-kán 
került végt.írgyalásra a „Cottr d'assises de hi Seine“ 
előtt. Mar.unh.it a Saint-,l icijttes-tileza egyik ékszer- 
kereskedésében segéd volt s az égés/ váró rész nagyra 
becsülte 1873. augusztus havában elve-zielte feleségét 
és özvegyen maradt tizennyolc;! év -s leányával, a szép 
.leaime-nal. ki titokban viszonyt kötött Hóhért Hen­
rikkel ki vele egy üzletben volt a kálimmá. Viszo­
nyukat a leány kénytelen volt kétségbeesve vallani be 
az. atya előtt, töredelmesen bocsánatot kérve tőle. Az 
atya a csábítóhoz sietett és kövvtdle, hogy vegye fe­
leségül a leányt, hanem ez. tudva, <fo az atya előtt 
elhallgatva, hogy a leány n m volt egészen Ilii hozzá, 
kereken megtagadta a házasságot. Az at a nem tágí­
tott, az. ifjú pedig hajthatatlan veit „Idoljára kérde­
zem. — könyörgött az atya, — tehát csakugyan nem 
veszi elY“ „Soha:“ válaszolt az ifjú. lőre az atya tőrt 
rántott elé és azt markolatig a Róbert keblébe döfte. 
„Mi volt a czéljaV“ -- kérdő vádlottat az elnök a vég- 
tárg.valáson. — „Meg akartam gyilkolni, ha leányom 
becsületét helyre nem állítja. Atya vagyok, szenved­
tem magamért és leányom helyett; és ez a szeren­
csétlen ifjú a végletekre ragagott.“ A közönség a leg­
élénkebb figyelemmel követte a végtárgyalás egész fo­
lyamát és hatalmas tetszésnyilvánításokban tört ki. 
mikor az elnök e vádlott egyhangú felmentését és sza­
badlábra állítását hirdette.

— A .Sza m os* lapban -Brazíliából* ezt írja 
Szatmári Török János: hogy Cobo fiion, Ili*» Janeiro 
kerületben jártomban találtam és sokak hiteles bizo­
nyítása folytán Írhatom, hogy ott Restina város rész- 
heti él friss egészségben egy öreg ember (őthinho Jó­
zsef Marin- ki is 1004 tk évben május 20-án született, 
jelenleg jó étvágygxal eszik, iszik. jár. kel. csak csuk­
lóim jlá.c; itta n érez némely fájdalmat Családja lélekszá- 
ma 2!)ő. Az öregnek van 12 gyermeke, ezeknek 12:: 
gyermeke. 3 ad iziglen 80 gyermek, t ed iziglen 21! 
gyermek. 5-iid iziglen 20 gyermek — ezen ember hat­
szor nősült jelenben (1874 ) ISO esztendős.

— A j oga k a d é in i ák népességét illetőleg a 
hivatalos lap következő adatokat közli: az 187% tan­
folyamra felvétetett !. A pozsonyi kir. jogakadémiánál 
181 joghallgató, fi bölcsészet hallgató. II. A nagy­
váradi kir. jogakadémiánál 13S jgh. — III. A delire- 
üzeni helv h. jogakadémián ISO, (jelenleg már 139 )
— IV. A kecskeméti jogakadémián 01, (jelenleg már 
101.) V. A győri kir. jogakadémián 00. — VI. A kas­
sai kir. jogakadémián 81. — Ml. Az egri érseki jegly- 
vzeumnál 70. — Vili. A pécsi püspöki joglyczeummil 
72. — IX. A s.-pataki h. h. jogakadémián fi“. — X A 
nagy-szebeni k. jogakadémián 17. — XI. A m.-szigeti 
h. h jogakadémián 32 - XII A pápai h. h. jogaka­
démián 30. — XIII. Az eperjesi cv. jogakadémián 24.
— A mult évi adatokhoz képest jelentékeny apadás 

észlelhető, mi a jogi pályának nagyobb megszoritásá- 
han leli magyarázatát. X protestáns jogakadémiák né­
pessége összesen 381, — melyek közül a ifobreczeni 
az össszes jogakadémiák között jelenleg a 2-ik.

— PárisbanX színész neje a bájos Cicelle, 
férje születés napjára egy szépen diszitett hálóköntöst 
vett, alig várta a napot, hogy azt neki átnyújthassa 
Azonban ó fátuni a boldogtalan hálóköntos hat hüvelyk­
kel hosszabb mint kellene, épen csak a sarkig ért le. 
Történt, hogy akkor éjjel Cicelle asszony nyugtalan 
álmából felébredve, elhagyta ágyát s gyertyát gyújtott, 
s hogy az unalom meg tie ölje, kezébe vette alvó férje 
hálóköntösét, hat hüvelykkel megrövidítette, aztán fel­
akasztotta a szegre, s ágyába vetvén magát újra ela­

ludt Volt azonban a boldog házi urnák egy derék 
szorgalmas sógornője is a háznál. Má<n tp korán reggel 
lelkeit a jó asszony, s mivel okosabbat nem tehetett, 
kapta a >/. gén függő hálóköntöst. s lmthüvelyknyit le­
vágott belőle, gondolván, ha elkészíti, sógora ürülni 
iog neki. ha felébred. Reggeli után a két hölgy kiment 
a piaczru egyet-mást bevásárolandó ; a boldog férj 
pedig, éppen midőn hazulról indulni akart, megpillantja 
a szegen a boldogtalan hálóköntöst, s szobalcányától 
elküldi a szabiihoz azon izenettel, hogy hat hüvely knyit 
vágjon el belőle. Ebéd után a szabó haza viszi az öl­
tönyt, a házi ur leipróbálja, és elképzelhetni, mint 
akart a boldog férj meglepetésében hanyatt esni, mi­
dén látta hogy boldogtalan hálóköntösét akár kisebb, 
fia is elviselhetné.

— Egy sehnst er inas a bécsi zsibvásáron 
ócska mellényt vitt. Amint otthon a zsebeket vizsgál­
ta, az egyikben egy papircsomagot talált bevárva Ki­
bontja. hat két darab ujdoriat uj száz forintos volt, me­
lyek egyikének hátán i, ónnal ez vala ír'; 
ki e pénz megtalálja, jó hasznát fogja venni, 
gazdag nem zsibvásáron szokott vásárolni.

yezve ; 
mert

Legújabb.
— fi u d a p e s 1, január 14. A képviselöluíz mai 

ülésében Széli Iválmán tíz uzsora tárgyában tett ko 
rabbi mterpellatióia válaszolt és kiteleuMte, hogy 
mihelyt ,a képvi-előház. által megrendelt etiquette mim - 
kutatat be végzi, a kormány megteszi javaslatát, lágyan- 
vsuk a pénzügyminiszter törvényjavaslatot leijeszt elő. 
melyben felhatalmazást kér 20—22 milliónyi kincstári 
utalványok conversiója iránt. A napirend .-órán a köz- 
igazgatási bizottságokról szóló törvénv javaslat mellett 
vallott lialogh Imre, \ arany (iábor é a gr. l’eeby 
Manó ; ellene Mtikic5 Ernő fokép a városokra való al 
kalni.izbatlanságnk miatt. továbbá gr. lm -ewlli Auwl 
és Simányi Ernő. Simony i elveti Ti-za javallatát, dr 
ha 1 isza és Sennyei álla-poillja kö/ött v.da:, innia kel 
lene, iitkáhii az vlóiibemt va a-ztaná.

— A k é p \ i s e ' ő !i í z pénzügy i lii/olt ■ iga Zse- 
dénvi Kilo elnöklete alatt t utóit mai uh i-iieu 1 ií i ■' \: I - 
lás alá vette n közadók kezeléséről syólo tjava latot.

A k ö z i g a / g a t a i fo/ott-;fi in! a kepetse- 
lóházliau folyó vitám meg annyi szónok van íeiirvn, 
hogy holnap sem reméllieiil az átalános tárgyalás be- 
tejezése.

Hé es. jan 14. A zajló jég tömegekben nszik 
le a Dunán ; itt minden pillanatban varjak .a megindult 
jég megérkezését, minden eiointézkedések meg vannak 
léve, de azért a veszély nagy.

ís gazéászátKereskedelem, ipar
— Ilccx, jan. 14. London Il i so I-Vlist Ív - ■*". 

Arany 7.34 . Nemz. köles. 73.07. Hitelintézet 19 !
(A—E.) 11 e h r e r z e i). jan lő \ gilmoa üzb-l 

e héten annyiban változott, hogy kercsettehh volt. a 
rozs és tengeri, azonban az árak nem változtak, l’.ae ; 
árak köblönként: búza 7-—8 IH 70 kr: rozs 7 in 
30 — 40 kr: árpa 3 Irt 8o kr 4 írt: tengeri 3 fii :>v :u 
kr. — A szalonna kínált volt és 31- -:.2 trión kelt 
bécsi mázsája. — Az idő borult, tegnap olvad*. n i hó 
es.'tt — A hévmerő reggel 8 ómkor l fokot utalóit 
a fagypont alatt. d. u. 2 órakor 1 fokot a i. tt.

Az országos nagy vásár oly kevés életi" 
lenséget és mozgalmat mutat, miszerint alig tud róla 
valamit a tiagyközön ég.

— A mai számunk hirdetései közt levő Cobn 
Eáz. Sams.-fide hamburgi bankház hirdetménye! 
figyelmökbv ajánljuk olvasóinknak. Nevezett ház a leg­
régibb és legszerencsésebb sorsjegy áruló ti riet. így a 
múlt évben is a hamburgi kisorsolás alkalmával a fő­
nyeremény egy nála vásárolt sorsjegyre isiit: már 
eióbbefiáit .'itio.oOu, 270.000,246.000. 22.1 OOo. ISü.oOO. 
180.000. lön 000. gyakran löO.t Oo ilti.ooo, igen 
gyakran 80,000, fi0,000, 48,000, 40.000. 30.000 b. 
márka s más kisebb nagyobb nyereményt fizetett lu 
érdekeltjeinek, miáltal sokan gazdag tőkepénzesekké 
lettek. Most ismét csekély betét mellett nagy tőkék 
nyerhetők, eslietőleg egész 37.7,000 b. márkáig.

Allesli sérvben szenvedők
a Sturiseneggur Gotilieit Hetisaubau Svájcz)

ártalmatlan scrvkenöcsébeu meglepő gyógy­
szerre találnak A használati utasításhoz srámta- 
lan bizonyítványok és köszonő-iratok inellékelvék. 
Kaphiilők bögrében : 3 i’rl 3(1 kivit, magánál 
Sturzenegger G nál: Pesten: Formágyí F.. gyógy 
szertárában : Temesvárit : Fecher J. gyógy­
szertárában.

A hamisítványokra mindenki
/iff f/(hu i>z fchft 

-<> éven ól vannak kipróbálva!
A IIa 1 it v r i II - s4z v re k.

dl’. .1 <■ l*o|»|>ló|
cs k. ivImui In-;, rvos BccsIívii, Bogitergossi* ti.

I rés iti^ak kitöltésére
mm < li 'hílvtfSfiifh és juliti s/h,' fugóll jáll tl. molyét min­
denki k'fiiiiyriii tv-, if.jclaltmi iirlhul behelyezhet odxiisiő- 
ílHtiv«. m4f aztán H faf»THszikkel és foghnssal teljesen 
elvesül, < a luxukat a további I- lit) ii. i a it ti I oxja s :i 
l.ijiialimtl esillajiiijn.

Anatherin-szájviz
üve ekbeo 1 írt 40 kr iegkítunbbh s/n » vsú-
7os Iu=ífiij ia.tu.'ikii in, gyulauti-oktitU, a lugiius—tlupa- 
.i.tíai- t*S üclir ih j ; I'. I i|\,«-7 t j.1 A tngkoXfl és
inénak .--ialyu/y « ütihak ttj képződését *f az iia«» íu- 
uaiiat, a í piuis erősítést* állat szilárdítja: s mitluti a 
logAunt <-s I«12iuist mimit-n nr»;*linas anyjuktól meg- 
t s/titja, a h/Hjnak l«t*t «*nivs tri<snfkdlrstiuuz és 
inni- ruvhl lin-7mtl»l után t*ilávolilja n kvllvnit-tlfn

Anatherin-fogpasta
Iw.i'H készítiiit-ny a iftifilft íi'issfgégél és liszta- 

sá-'it f«‘iiiat'íjH„ H/uiíkmil i fof iknak hófebérséget 
kttlesumi/., a ük romi «- ti ntfg.tkadályozzR és a fogltust 
«N t.hiii Xt a t i hih tni 1 irt 22 kr : papírban : 5 J kr. 
l>r. ■*03,5* .1. <é. iiöx/*n>-l’«>miora.

A f fgak.it oly zépvn ti-, titja„ hagy annak na- 
poi.ki'iitt basználata á'tal u m t tk közönsége«» l‘og- 

cllii voíífl és finom-
- í ' i i' mindinkább ifiké! ’! ' \ i slatulyűnkénl

I ti:» kv o Frtifki'fvk <h-r.ik = /# /íiitt trk 
^ s/ • múva SO ' , (f íjt*t‘Mlvkckuvk 50 kr.

Raktárak. I)1 , . o ^SzepessyA. uorim-
■v k i - it R .tkr.c;, .tL, Uóiti N.,Murakőiy K 

iüdl 5vio-' 1, i imassy *x. ,>>>. v>/ > .íi ut.aii, CsaDíikJ 
1 $ n !, k to': ; tűi > szint v : B ; li f r és Szabolcs

)t á összes gyo^yszerlái’ítiban. ilká, ítts/vr, uorriaiberg

Ovo lisvvImoztetvR!

Ayiltlvr.

Technicum
Mittweida

(Szász királyság)

Politechnikai felsőbb 
szakiskola cifim.ernofinfi
mii vezetők képzésére Tan- 
terv az. igazgatóságtól 
ingyen kapható. Mintegy 
500 IoiitiItv \an : l*'t*lvétel
ápril 20 ka Kióokuins
tlij I él kill

A fogfájást
írmitól s bármilyen erős legyen is az, rögtön biz­
sun megszünteti a i.II'O.V Kz ott is használ, 
hol más szer nem használ semmit. — üvegje.'
I és 40 kv, <lr. RolllSVllllvli gjófij 
zviiáiábiin. i-ii

liamiwiloil Ing-
• . i iit*z liasöid Ifi kiiiíiilaüsal 

it, vagy olcsóbb arakon, 
zoa árt : > hatásúak, 'agy
ni kt-rv.a .1 t. ko/oiiséget, 
inzoU s/.»r adatik t i, azt az

í * az é l A’i : -

Hely. .iö! ismert du'u j, hogy 
.■oh >.■ aiinít nem érnek: ezo! 

hogy a k n iii <=:van ham >it n u* 
n költségemre küldje fel a p -*tuii hozzám Bécsiia az t*|a.l«í 

!i xc iu talriStival, it y én a iia otssitvány kés/iió vt kérdőre 
•(),? !i>am — liiallivriii menyvim
; tiái" i.viitTl alakú lüalioa^s I aniNaltiik és protnkolált 
t ó<lí<*$» > <8!ti:ilvl vil i.iák eiiátva, s ezaüal a hamissitas 

. után -ü' * :- 1 a l;i. vé.iyem n véib-Tiiieztrí r k : Oa Irak M i- 
. : arországb,.», .Nemet-, Oinsz-, Oroszorizágban- lloiiamlta- 

ii s Romániában. — A h in kilókról hírlapi cg lúg értcsit- 
Iétin a t. közönség. — Auaiitcriii-.szvrcm postán utánxétellel 
is megküidetnek. l>r. .1. Ip, Popp

cs. k. udvari fogorvos.

‘J. 111 X ítol 1 lillldlllH.
: s -otjéWmbs
ih| Legkiizslobb jntent meg a híres, maga 
i-VIméhen egvrifor könyvnek második, tetemesen| 
1:44$Javítóit es bővített kádasa:

„ÖNSEGÉLY”
minden brteg-Sgei -zamära hit i

! i

lg a

Dr. ERNSZT L. liiMhmiil emá.'.l,
E/i-ti k-'iiyv .»ktiiitst és segítséget nyújt miinlazoknak 

k tféthb ktinikV.'tn titkos bűnt v.tt;y mértéktelen kicaa- fufisf ftrtek é-x .mi. k kuvetkvxtébttn ltetcges
«.vönsesi eben

_ jy •eZriifiilt i«l« xz. ll»v«i «/.viivi-ihivk, vagy annak kö-
$ zel bt - ;i ‘.it'.I Ivíty .'gt ttrfti.-k.

^ » \ • !-. ; kik I*11í8ií 11 l"tj tk.írlmn, l>«»rlm jukl»;m. Int
jak tihi* kim/t etix heti ln(ß>c«n«ym»iilenlie,i «xenvrd- 

cá nvk. vagy kiknek tu«te tnl-1;•>« liiganyailagnk által gyűn- 
ra L1 gíftetett. teljes kigyógyulást. ?alálauduak 
or.S Nevelók. tetk'1«’. k é-s át i'Xtian •■mtinrharAtok, kika 
^ S i‘utai«Hg javát >xívftk.»n hmdják. jvl teszik ha ezen könyv 
e a| tariHlmával megismerkednek.
jg Ä K*en híre« k ny V. mely nagyobb v l&gosság kedvéért

'tani áiirákkal vah ellát va 
«le*beII kanbató, de |v'
Itet.k \rn '! fii

í.i Hol «

minden kiinx > hereske
í nálam ís megrendeltet llÜf)

Dr. Ereszt L„ hasonszeny. orres
■ s 11‘ II. k I I N it < III < .1 :• I i k na at.



Promotio in ab- et praesentia.
Hivatalnokok, jogászok, lelkészek, tanárok 

gyógyszerészek, vegyészek, poiy technikuséit, oi 
vésők (ez utóbbiak mint orvos tudorok is) ha 
európai egyetemen a legegyszerűbb utón, mint 
úr. Philosopbiai diplomát akarnak szerezni, enc 
nézve is7t;—1>i * ■ évekre, ha 10 íoiint honota 
riumot s életfolyásokról és személyes viszonyaik 

kellő értesítést küldenek, minden időben 
tanácsot (segélyt) szolgáltat < Tai«t«‘ (lireetor 
Bmlauban, Paradiesstr, 14. 1—'-’

títkr Cent ich. f rattt ö f i f * cfer e it g I i f d' a'vrefpi'ttöimt 
latin, fent faint jährlicher, Cntéand edyrenhafrev nnC ohne alléi? 
iXitifo ;tt crtielettfev 'JíebeitverCieitit von

spj f. 500. — big 1000. — <y ít u ? h n ti 0 e r t hit? lan 
fene ‘Warf itatfcgetriefcn »verten. — Wahere Wuéhmft er 
thetit franco unt grade :

3JÍcrit$ Stieil j nn. %Ra feb inen ?s a h rí f, 4v mi 
11. 13. SraiitcnShrncfeneiraüe.

UJ év ni szerencse!
Szerencse és áldás rolninál!

Ez úttal ismét 4,í<MNMI bir. mark nyerhető!
8 millió 690,000 bir. mark,

az államtól garantirozolt nagy pénzsorsjáték, mely ezúttal is
rendkívül sok s nagy nyeremenynyel rendeltetett be, 
nyerheti) — » csak 84,500 sorsjegy ;i-l-/ik. — $ kévés hó­
napok alatt ti osztályban a következő nyeremények bizo-

7 nyOSan kihnzatnak: ti m.: nagy főnyeremény leltet 450.000
k r mark . 300,000. 150,000, 80,000 60,000. 2: 40,000: 

l: 36,000; ti: 30.000: I 24,000; 1: 20,000 : 1 
18000:11: 15 000:2: 12.000; 17 10,000 i 8000 
a 6000; 2*:5000:42 : 4000;235: 3000:6: 2000 : 
12:1500; 1•1400:400: 1200; 23: 1000: ti is: 600: 
1000 300; 7 5 : 240: 3;.: 200; Ml: 180: 28,150: 142; 
12,725: 140, 122. 120 94.1 0, 66 és 38 r. mark.

Az. l-so osztályú nyeremények húzása január 20 s 
i 21-re van hivatalosan kitűzve: es 1 egész eredeti sorsjegy- 

ára vsak 9 Irt, felé: 4 fit 50 kr. negyede: 2 frt 25 kr <• 
, Kn ezen, kormány czimetrel ellátott eredeti sorsjegyeket 

az áinak bankjegyekben bérmentes beküldése mellett, a 
5 legtávolabb vidékre t> elküldöm.

A hivatalos húzás-jegyzék és a nyeremenypénz el­
küldését mindegyik húzás után. minden érdekelt felnek pOD- 
túSdB s hallgatás mellett esz közlöm — kiterjed! HS-ve- 
kottetéseim lehetőse teszik, hogy minden nyereményt a 
nyerő fél lakhelyén kifizettethessek.

Ismert dolog, hogy az en üzletem a legrégibb S V'gSZC" 
renCSésebb. s nahm mar a legnagyobb nyerők : »^60,000, 
270.000. 2 10.000. 22.Í.OOO. IS3,000. 
ISO.OOO, 130,000 kijöttek: gyakorta 132.000.
130.000. 00.000 s igen ...... 7S.OOO.
OO.OOO, IS.OOO. 10.000. 30.000 stb. nyer­
tek mar; es én múlt eshet! az 1lkt ober. női'ember S 
(leezvnteher hasi bnziisokkor, « /##"vnhiI<».s 
liszt« szerint többet fizettem ki tlfjvremén ffkent i

;*5>«.«00. bir marknál.
jp^-Mimien megrendelés postautalványnyal is megtehető.

( oftII IjŐsűv Sámson Hamburgban
(2—2.) bank- és sáltöuzleti főirodája.

,Puritas.*
Haj-iQitó-tej.

A „Paritás “ nem hajfesték, hanem tejuemü folyadék, 
mely majdnem azon csudálatos hatással bir. hogy ősz haja­
kat megifjit. azaz lassanként, még pedig legkésőbb tizennégy 
nap alatt ama szint visszaadja, melylyel eredetileg hittak!

A „Paritás- nem tartalmaz festékanyagot. A haj tet­
szés szerint vízzel mosathatik. lehet fehérrel bevont vánko­
son átadni, és gőzfürdőket használni, a festéknek nyoma 
sem vehető észre, mert a

„i’urltas“
nem fest, hanem ifjitja, és pedig a leghosszabb és legdúsabb 
női hajzatot és a férfi hajat és szakállat.

Egy üveg „Paritás' ára 2 Irt (postai szétküldésnél 20 
krral több) s készpénzzel vagy utánvétellel kapható Franz 
Otto és társánál Bécs, Ifiariahiiferstrasse 38. szám

Mieb re ezen ben valódi minőségit kapható Imiit ti 
:\. ff iß tiff ff tiinibnn. 2:1 — 25

Értesíti'*. A legkedveltebb parfüm, vosmvti és toil- 
lette szerek bel és külföldről, főleg /ránézi« és «ni/nt 
specialitások, nagy választékban folyvást, a Ivgjutányosabb 
áron kaphatók, s készpénzért, vagy utánvétellel megrendel­
hetők Évesben i'rnnz Ottó és hírfánál

Wm- KNAUST
liées,

l.eupoldsladl, Mivf fiai ligássá I 5. 
szeinbvu a ce h. Au -kerttel.

32-szer nyert érmet
S3 rv 'fO

- I

Mindf ti féle I u z - a kürti fecs­
keodó, kerti - szis ally ti, Hydro­
phore vagyis vitsezelő, lYntri- 
fugal-szisattyu, építészi-, kút-, 
ser- és bor-szivatt j iik stb. töm­
lők, kender-, bőr- s kautchuk- 
Itizolló vedrek, tűzöl i felszerel- 
véuyek. — lllustralt árjegyzék 
postáu iugyen. (3.)

Own.lt

POLLABi
Itogré^lbb ée lenh'.i eat»bb

lcrnjczn ms

egyetemleges
áru-csarnoka

BÉCS,
Martahllferatrasse 1.

Az áruk i‘g óbb m n< ■ « valódi­
ságáé ni le«zigornbb jótállá« mailett 

iir.gyt.au és kicsiben elrviatnak :

ayapot-ruliakelaiők
lolrtou » legfinomabb ét lecdivato- 
*n‘ bak minden eziuNm. sima, t-siko­
zott, agy *kót inó'jra minta; ottak, 
ő* V-di.': Lnetre, ripe Diagonal, 
plaídkolmók.flanell.cheviot I os -

Vásznak n fnd»,nnemii aszfa'l 
szövetek zwilch- és gradlban 
és Ü sa .atban, ft-hőr é< H/.iuest k, 
függönyök, chiffun mit 6 4 .71-
V s; percailnok. torok-creton é>
ezer inán czikk.

Teljes raktár szövött árukban, 
url éa nöl nyakkendőkben.

Legnagyobb raktár selyem- és 
bársony-szalagokb'.!. n. ..d- « ««•?•
SX‘ g-i7 vi inii í/ ill- ts bZÓIf .iS. gh»". —

Gyapjú- ő* blond-csipkék,
gyöu .ygyel kisakoKak. va'an.i t n.i:,. 
den e szakba vágó tárgyak < ,

mindez csuk

(Hl.
F.lk Idősek utánrőt mellett pen­

tosan Min'- ős á‘U jegyzők irigy, n -"‘j tőrment vr 1*47 147*

Lvgnaayobb bécsi

krajezáros

árudája
a solldsága éa valódiságáról jól ismer

Pollik Bernál
n é'c s,

Kiirntnerstrasse 14.
(vis a vis der Weibburggasse)

az áruk valódisága ás legjobb minó- 
ságóról lelki Ismerete» jótállás mellett 
egye-lfil ős kizárólagosén árusítja el
e f oly viel

minden idényre nézve
lepjatit di?ato

gyajijii • ruliakelméit.
Ép úgy mindennemű vászon divat, 

current ős * övuttáruk. selyem- ős 
bársony szalaguk, valamint minden 
Me g'tipur-t sipkők, esernyl más c/.lk*
kekkel. 1848 1480

Minta- és áru-
jegyzék

iim ni és berraenívf.
A legkievbb megrssdelés után­

vét re .'lieft pouieaan telje--iltetik.

A nemtetsgök visz- 
szavételuek.

Az „István“ gőzmalomban
1876 január 1 -töl. 100 kilogrammonként 

a «sima őrlés dijja .... 1 fit
a darálás ;)0 kr.

3-5 István gözaialom igazgatósága.
PlLEPSlE

E
 (nehézkor) levél ut-

j á n gyógyittatik dr. 
KILLISCH, különle­
ges orvos által Neu- 

stadtban, Drezda mellett 
(Szászországban) Már 8000- j 
nél többen sikerrel gyógy­
kezeltettek. _____(2)

Gőzkazánokat
minden nagyságban és szer- j 
kesztéssel gyorsan és olcsón :
ad cl 1—(*

H yíunnnberg
Budapest, mérleg-utcza 2. sz.

Jutányos vételi forrása 
mindenféle

óráknak!
Aranyból, ezüstből, zseb, fali 

stb. órák, kaphatók nálam, me­
lyeket alkalmas és hasznos
karácsonyi és aj évi ajándékul

nagyon ajánlhatok. 
ÓrttjuvMúst pontosan s 

garantia mellett jutányosán vég­
zek tiszteletteljesen

Térfy Antal órás.
Budapest, Deák-Ferencz-utcza 
szemben az országos központi 
takarékpéárral. nzt 9 — 12

Ajánlat a vidéki t. ez. vevőknek.
Maiibltechek F.

vászonáru- és fehérnemügyára
Kénben, II, Taborslravsc 15 »*,

a még folyton tartó fi z I e t p a n g á s él p é n 7. s á I s á g kövei 
keltében, valamint hogy egyrészt munkásokat ne kelljen el­
bocsátani, másrészt, hogy a roppant készleten túladjon, 
kény teleli gyártmányait 30 százalékkal a gyártási áron 
alul árulni" Alulírott bátorkodik tehát figyelmeztetni a közönsé­
get, hogy e ritka és kedvez ö alkalmat, mely lyel uj, hibát- 
I a a árut közvetíti n ii I a gyárostól, teliét első lóri á s- 
b ó I vásárolnál, el ne mulaszsza, és hogy az. összes erikkek, külö­
nösen gyakorlatias és hasznos

ajándékul min«l<«a háznál
igen alkalmasak. \'i. »SSZCS árII 11 j ŐS hibátlan. ŐS
jőságáört Ivl|vs jiWálIávt vállalóit.

Kivonat az árszabályból.
Kiilönfőlők.

1 „ tuzat valódi r u m b n r g i 
v H s 7 o n 7. s e b k e it (I u 1 Irt,
1.50, 2, .3. 3.50 kr.

1 q tuvtat u ti ti o I b o tiszt- 
kend ö, besz. gve, valódi festé­
sű szegélylyvl 1.50 kr.

1 tuczat angol néma há­
ti s i t kendő elegáns tartály­
ban 4.50, 5, 5.50, 1», 8, 10 frt.

1 „ tuczat törülköző vagy 
asztalkendő, tiszta vászon 
2, 2.50, 3, 3.50, 1 frt.

Vásznak :
1 vég 4 4 széles 30 rőf. ket­

tőse z ér na 6.50, 8,50, 5/4 
széles 9.50, 10.50 kr.

1 vég 30 rö^ös vagy s/«
széles fehérített rumbur- 
g i vászon 8.50, 9, 10, 11,
1 2, 1 4 frt a legfinomabb.

1 vég 4lt 38 rőfos hollan­
di vászon 1 i.30, 1 5.50 kr.

I vég ij. széles 50 röf. hol­
landi vagy bielefeldi vá- 
sz ou Ili.50, 18, 22, 25, 30. I

I vég *.'4—,0/4 lepedő-vá­
szon, v a r á s ti é 1 k ti I, 6 lepe- ' 
dőre Ki.50, 18, 20, 22 frt.

Fehérnemű nők síimára:
1 db c h i II o n n ű i ing 

1.25, 1.50 frt, liimz., 2,2.50, 3.
1 darab vászon női ing 

1.50. 2, 2.50 3.50 kr, hímez­
ve 1, 4.50 kr.

1 darab li á I ó c o r s e t a 
legjobb angol sliirtingböl 1.25, 
1.7 5 kr, hímzett 1.7 5, 2, 2.5(1, 
3, 4 50 kr.

Azonkívül mindennemű

1 darab jelmez- vagy uszály- 
szoknya, diisao díszítve 1.75, 
2. 2.50. 3, 3.50, 4 frt.

I darab női nadrág a leg­
jobb angol sliirtingböl vagy har- 
kélből, dúsan redőzve 1.25, 1 
frt 50 kr, 1.7 5 kr, hímezve
2, 2.50 kr.

1 daralt b a I ó-c őrsét bür­
keiből, egyszerű 1.25, 1.50 kr, 
díszítve 1.75, 2, 2 50 kr.

Fehérnemű férfiak számára:
1 db valódi festésű férfi-ing, 

franczia batiszlbül 1.30, 2.50 kr.
1 darb valódi festésű oxford- 

iug. legfinomabb minőség 2 50,
3, 3.25 kr.

1 drb legfinomabb fla- 
n e l-i u g 3.50. 4 frt, selyem 
mellel 6, 6.50 kr.

1 drb fehér shirting- 
i ti g, sima vagy redős mellel,
1.80, 2, 2.50 kr.

1 drb fehér, fi n o m b t m- 
z é s u ing 3.50, 4, 5, 6, 8 ft.

1 darab fehér inga leg­
jobb rumburgi vászonból 
1.50, 2, 2.50, 3.50, 4, 4.50 kr.

1 drb I áh r sva ló legjobb 
rumburgi vászonból 1.50, 1.80,
2, 2.50 kr.

1 drb valódi d u x i mel­
lény, minden sziliben, kitűnőcsúz 
ellen, 1.25, 1.50. 2, 2.50 3 Irt.

1 tuzcat legfinomabb férfi- 
gallér vagy k é t e I ő, 50 féle
3, 4, 5, 6 frt.

Valódi párisi eredeti 
fűző csak le II n o m a b h
I, 4.50, 5, 6, 8 frl.

e szakba vágó czikkek.
Nem tetsző áruk akadály nélkül kicseréltetnek. 
Megrendelések posta vagy vasúti utánvétel mel­

lett gyorsan és lelkiismeretesen teljesítetnek, és kérjük 
azokat ily czáui alatt intézni: „Raubitschek F. cs kit kitár 
szabad vászon-áru- és fehérnemű-gyára. Bécsben, Leopold 
Stadt, Taborstrasse 15. sz.

Teljes árszabályok kívánatra bérmentve és ingyen.
Férfiingeknél a nyak kerülete, íérti-lábravalúnál a ter­

met magassága, nöfüzöknél a derék körülete, a ruha felett 
mérve tudatandó. 5—12
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